
Warszawa, 31 października 2024 r. 

Pani Mecenas 

Szanowna Pani Mecenas, 

Komisja Etyki i Wykonywania Zawodu Krajowej Izby Radców Prawnych przesyła treść stanowiska 

przywołanego w artykule znajdującym się pod linkiem https://www.prawo.pl/prawnicy-

sady/informacje-o-popelnieniu-przestepstwa-sklada-mocodawca,175518.html. 

Należy podkreślić, iż choć owe stanowisko zostało zajęte w 2012 roku w dalszym ciągu pozostaje 

aktualne. W ocenie Komisji niezmiennie  przepisy Kodeksu Etyki Radcy Prawnego wskazują na brak 

dopuszczalności takiego działania radcy prawnego, które w istocie sprowadzałoby się do 

formułowania wypowiedzi mających cechy groźby wszczęcia postępowania karnego. W aktualnie 

obowiązującym Kodeksie Etyki Radcy Prawnego, którego tekst jednolity został ogłoszony na mocy 

uchwały nr 884/XI/2023 Prezydium Krajowej Rady Radców Prawnych z dnia 7 lutego 2023 roku 

w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Kodeksu Etyki Radcy Prawnego, jednoznaczny zakaz takiego 

zachowania wynika wprost z przepisu art. 38 ust. 2, w myśl którego radca prawny nie może w swoich 

zawodowych wystąpieniach grozić postępowaniem karnym lub dyscyplinarnym. 

Reasumując Komisja podtrzymuje dotychczasowe stanowisko wyrażone uprzednio w 2012 roku, iż 

radca prawny nie może w korespondencji z przeciwnikiem w sporze jego mocodawcy ani zapowiadać 

ani informować o złożeniu zawiadomienia o popełnieniu przestępstwa, a w szczególności nie może 

takiego działania uzależniać od zaspokojenia roszczeń mocodawcy. 

    Przewodniczący Komisji 

Etyki i Wykonywania Zawodu  

         Krajowej Rady Radców Prawnych 

r. pr. Ryszard Wilmanowicz

mailto:martyw92@wp.pl
https://www.prawo.pl/prawnicy-sady/informacje-o-popelnieniu-przestepstwa-sklada-mocodawca,175518.html
https://www.prawo.pl/prawnicy-sady/informacje-o-popelnieniu-przestepstwa-sklada-mocodawca,175518.html

